

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会 发挥人大职能优势 助力茂名进一步全面深化改革

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■记者 曾金妍

本报讯 7月23日,市人大常委会党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会,传达学习党的二十届三中全会精神以及全省、全市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

干部大会精神。市人大常委会党组成员、副主任黄宝强、黄奕奕、杨雄、吴海强,党组成员、秘书长梁田欢出席会议,市人大常委会副主任陈凡晓列席会议。

黄玉华指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要

的会议。要深刻领会全会的重大意义,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的重要内容,深刻领会进一步全面深化改革的重大意义、主题、重大原则和目标任务,更加坚定地拥护“两个确立”,做到“两个

维护”,努力为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出更大贡献。

黄玉华强调,要找准人大服务全市改革发展的切入点和着力点,聚焦制约高质量发展的卡点堵点、民生领域的痛点难点等,主动扛起人大在进一步全面深化改革中的责任担当。要坚持良法善治,坚持在法治下推进改革、在改革中完善法治,注重发挥地方立法实施性、补充性、探索性的作用。要紧盯目标任务

,坚持正确监督、有效监督、依法监督,推动省委、市委各项改革举措落地落实。要发展全过程人民民主,不断深化开展代表“敲门夜访群众”活动,充分发挥人大代表履职平台作用,更好地汇聚人民群众改革创新的智慧和力量。要加强宣传宣讲工作,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,推动全会精神深入人心、落地落实。

高州市宝光街道:“绿美行动”掀热潮 绘就生态新画卷

■茂名日报社全媒体记者 朱焕 通讯员 张彦 朱璋钰

本报讯 为扎实推进绿美生态建设,高州市宝光街道推进乡村绿化工作,凝聚各方力量组织发动党员群众,广泛开展植树添绿活动,以“一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜”的姿态掀起绿美行动热潮。

科学谋划,合理布局绿化空间。为合理布局辖区绿化空间,宝光街道成立绿化工作专班,积极开展乡村增绿补绿行动,在村中空闲地、群众屋旁空地补植常见龙眼树、荔枝树等60多棵,联合挂钩单位在主要公路沿线绿化带补种灌木植物,全力打造美观、舒适的绿化环境。

加强指导,提高绿化技术水平。为推动绿美生态建设深入人心,宝光街道一边深入开展乡村绿化培训,组织农技专家进村手把手指导开展绿化培育,一边印发工作手册,着力提高普通党员和村民代表做好乡村绿化工作的能力,坚持适地适树原则,选择上级林业部门认定推广的岭南山竹、荔枝、龙眼等为主要树种。

党员带头,以全民之力推动绿化。街道党工委书记亲自谋划推进,建立“6+22”工作机制,明确街道党政领导挂点推进。1508名党员干部带头参与到“我为家乡种棵树”主题党日义务植树活动中,身体力行做乡村绿化参与者、建设者和推动者。截至目前,宝光街道75个党支部先后开展植树等乡村绿化志愿服务活动217次,植树8845株;结合高州市直单位“双报到”工作机制,机关单位、街(村)党组织联建共建,发挥机关单位资源、资金、人才等多方面优势,全力配合推动高州市植物园、凤凰岭森林公园绿化示范点创建、主题林打造;各村党组织鼓励乡贤、企业通过认捐认养、捐资捐物等方式参与乡村绿化工作。截至目前,已发动企业、乡贤等捐钱和捐物总价值31万多元。

因地制宜,创新乡村绿化模式。支持村小组筹资建设“口袋公园”“四小园”,实现生态建设同乡村振兴有效衔接。同时,探索历史遗留矿山生态修复办法,通过“资金投入+生态修复+产业发展”模式,完成矿山修复面积38.4388公顷,扭转生态功能降低的局面。在此基础上,引入农业种植户作为实施主体,在矿坑周边开展百香果、无胶菠萝、荔枝等规模种植,高标准修复生态环境。

落实责任,全力做好绿植管护工作。深化“三分种七分管”理念和强化“谁种植谁管护”责任,18个村均建立网格化管护机制,设立“党员绿化岗”,组建绿化管护队,扎实做好绿化常态化管护工作。

光辉历程 不忘初心

——市直机关工委以“七个一”系列活动献礼建党103周年

■通讯员 苏武杰 莫元贵

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步弘扬伟大建党精神,赓续红色血脉,增强党组织的凝聚力和战斗力,“七一”期间市直机关工委精心策划了“七个一”系列活动献礼建党103周年,旨在通过一系列丰富多彩、意义深远的活动,激发广大党员干部的爱国热情与奋斗精神,以实际行动为党的华诞献礼。

重温誓词,铭记初心,高质量开展一次主题党日

以支部为单位,市直各单位组织党员到红色教育基地、党建示范点、警示教育基地等进行现场教学,重温入党誓词,回顾入党初心,并认真开展党性分析、集体为党员过“政治生日”等活动。这些活动不仅是一次心灵的洗礼,更是对党员身份的一次深刻认同,激励党员不忘初心、牢记使命,在新时代的征程中砥砺

前行。据统计,市直各单位党组织共开展主题党日活动682次,参与人数达13616人次。

学思践悟,凝心聚力,高质量开展一堂主题党课

依托“柏桥讲堂”、红色革命纪念馆等教育资源,市直各单位党组织举办了内容丰富、形式多样的主题党课,积极引导党员深入学习党的创新理论,坚定理想信念。让党课成为党员精神世界的“加油站”,为茂名高质量发展注入强大动力。据统计,市直各单位党组织共开展主题党课920次,参与人数达16688人次。

关怀温暖,情系基层,高质量开展一次走访慰问

“七一”期间,市直各单位党组织深入基层一线,走访慰问在乡村振兴、绿美茂名、生产等岗位上默默奉献的党员同志,送上党的关怀与温暖。这些关怀慰问不仅是对党员同志们辛勤付出的肯定,更是对全体党员的一种激励,让大家共同感受党的温暖,凝聚前行的力量。据统计,

市直各单位党组织共开展慰问活动96次,共计慰问1024人。

以赛促学,比学赶超,高质量开展一次党务知识竞赛

为提升市直机关专兼职党务干部专业素养和履职能力,“七一”期间该委举办一场线下集中考试形式的党务知识竞赛,此活动旨在检验市直机关专兼职党务工作者对党的理论知识、党务知识等方面的熟练掌握程度。通过竞赛活动,激发党务工作者以考促学的学习热情,营造比学赶超的良好氛围,进一步提升了党务工作者队伍的知识水平和整体素质。此次竞赛活动共有139名选手参赛,经过激烈角逐,涌现出了一批优秀选手,其中获奖选手18名,为市直机关党务工作队伍树立了榜样。其中获得一等奖选手的单位党组织有:市府办机关党委、市委老干部局机关党委、中国移动茂名分公司党委。

表彰先进,树立榜样,高质量开展一次“两优一先”评选活动

为表彰先进、树立典型,市

直机关工委开展了市直机关“两优一先”评选活动,市直有关单位党组织也根据实际情况开展本单位党组织的“两优一先”评选表彰活动。这不仅是对优秀党员、优秀党务工作者和先进党组织的一次隆重表彰,更是对全体党员干部的一种鞭策和激励,以先进为镜,向榜样看齐。此次活动,市直机关工委共表彰了市直机关“两优一先”对象290名,市直各单位党组织参与市直各级“两优一先”评选表彰活动5090人次,获得市直各级表彰1144人次。

志愿服务,传递爱心,高质量开展一次志愿服务活动

结合创文巩卫工作和帮扶包联社区等需求,市直各单位党组织党员干部开展了形式多样的志愿服务活动。通过实际行动,传递党的温暖与爱心,促进社区和谐发展,树立党员干部的良好形象。此次活动市直各单位党组织共计开展志愿服务活动497次,参与人数达5759人次。

文娱活动,展现风采,高质量开展一次文娱活动

为丰富机关文化生活,市直各单位举办了丰富多彩的各项文娱活动,如文艺汇演、演讲比赛、党员上党课、观看党史题材教育片等。通过开展生动活泼、丰富多彩的文娱活动,活跃了市直机关单位的文化氛围,展示了机关干部的风采和风貌,有效营造团结活泼、积极向上的工作氛围。市直各单位党组织开展文娱活动103次,参与人数达3021人次。

目前,市直机关庆祝建党103周年系列活动“七个一”已基本完成,广大党员干部踊跃参与其中,共同见证党的辉煌历程,传承红色基因,弘扬建党精神。让我们携手并进,在新时代的征程中不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情和更加坚定的步伐,为实现茂名高质量发展贡献市直机关各级党组织和广大党员的磅礴力量!

专题

值班主任:谭宜怡 陈海边 责编 版式:黄国海 张杨青

南方电网广东茂名茂南供电局推动配电网提质改造

让“百千万工程”建设“电更足”

茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 通讯员 潘琳

“整线(成片)提升配网供电质量”标准化治理工作是南方电网广东电网公司贯彻落实“百千万工程”的具体部署。今年以来,南方电网广东茂名茂南供电局以绣花功夫融入城乡电网精细化管理,系统推进整线(成片)标准化治理工作,即整条中压线路(整线)、一个村居包含的低压台区(成片)同步立项、建设,从根源上解决低电压等民生用电问题,让人民群众用上满意电,为城区发展赋能新活力。

整线治理成效凸显 群众用电更满意

日前,在茂南区金塘镇桥东村委会,金塘供电所工作人员对整线(成片)标准化治理项目之一的10千伏桂山线进行验收巡线。桂山线主干线已投运二十多年,全长36.73公里,涉及桂山、桥东、低山、州村、民主5个村委会。据金塘供电所工作人员介绍,该线路运行环境较为复杂,沿线厂房多,地域广,负荷增长迅速,线路已无法满足负荷增长需求。

为从根源上提升配网供电质量,金塘供电所对桂山线开展整线标准化治理。前期通过精细化机巡,结合用电检查梳理出整条线路存在问题,制定改造方案,并联动镇政府、村委会现场协调,争

取群众支持。项目实施后,金塘供电所结合停电窗口,对整线改造范围内的41户专变用户进行用电检查,推进23户存在安全隐患专变用户完成整改,提高专变用户用电可靠性。

为了争取群众对施工的支持,进一步压减计划停电时间,金塘供电所开展党群结对深入走访客户,通过短信、村委微信群等多渠道传递停电信息,取得群众理解,并且优化整线改造停电施工流程,确保停电后以最快速度接入发电车,实现村民停电“零感知”。此外,为确保项目高效推进,茂南供电局积极协调有关部门,调配施工力量1087人,历经12次停电施工,于今年6

月完成首回10千伏线路整线改造,有效提高10千伏桂山线综合供电能力,为新能源并网提供硬件支撑。

“以前夏天用电高峰期,曾有村民反映家中空调、风扇不够凉快。如今线路改造了,电线变粗、电杆变高变新、变压器变大,以后即使村里新能源车增多、夏天频繁使用家用电器、恶劣天气用电等,相信村民也不用再担心。”金塘镇桥东村“两委”干部陈凯永为整线治理成效点赞。他还谈到,有了可靠的电力保障,将有利于建设现代农业基地和农产品加工厂,以及吸引更多光伏发产业到村里投资,助力“百千万工程”。



经改造后,电力线路焕然一新,电力更足,群众用电更舒心。



茂南供电局金塘供电所组织施工单位人员更换10千伏桂山线田头屋支线。郝俊英 摄

整线(成片)全面推进 “零遗漏”提升供电质量

10千伏桂山线整线项目的顺利实施是茂南供电局积极推进整线(成片)标准化治理工作的一个缩影。目前,茂南供电局已成立配网整线(成片)标准化治理领导小组及工作专班,以“挂图作战”模式透明化管理专项工作进度,已完成10千伏大塘线等4个整线

项目投产,下半年继续开工改造15个整线项目。此外,茂南区成片标准化治理工作同样如火如荼地进行,通过街码上墙、预留弱电线路走廊的措施,系统规整“三线”架设路径,使“三线”整齐有序挂靠墙体,既提高用电安全性,又美化村容村貌。

预计今年底,羊角镇潭段村委会、金塘镇塘桥村委会等成片项目将顺利投产。茂南供电局表示,整线(成片)标准化治理工作实施后,将以“零遗漏”为目标集中资源整体性成片解决问题,群众今后用电将更稳定、也更安全,为当地更好地谋划产业发展创造了有利条件。